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Procès verbal de l’Assemblée Générale ordinaire du GAPP du 12 mars 2009 
 
       L ieu :  Maison des associat ions sa l le  Sadou  
       Heures :  20:00 à 23:00  
 
APE présentes  :  Aï re,  A i re- la-Vi l le ,  Beaul ieu-Grot tes,  Bernex,  Chêne-Bouger ies,  Ci té  Avanchets,  Conf ignon,  
Cors ier ,  Geisendor f ,  Grand-Lancy,  Jacques-Dalphin,  Jonct ion ;  L ibel lu les,  Le L ignon ;  Lu l ly  Sézenove,  
Mein ier ,  Pervenches-Mont fa lcon,  Pet i t -Lancy,  P la inpa la is-Hugo de Senger  ;  Seujet -Necker ,  Thônex,  T ivo l i ,  
Trembley,  UCE Bossons,  Veyr ier -Pinchat ,  V ieusseux-Franchises.   
APE excusées  :  Charmi l les Char les-Giron,  Col lex-Bossy,  Gy-Pres inge,  Tro inex,  Vern ier  V i l lage.  
Comité GAPP  :  Beata Godenzi ,  Stéphanie Baron Levrat ,  Sandra Capeder ,  Françoise Lanci -Montant ,  Marc-
Ol iver  Delapierre,  Sabine Est ier ,  Sy lv iane Chobaz.  
Présidence de la séance  :  Stéphanie Baron Levrat  
Procès Verbal  :  Anne Thore l  Ruegsegger  
Invi tée  :  Mar t ine Chaponnière 

1.  Approbat ion de l ’ordre du jour 
Modi f icat ions :  pas de modi f icat ions demandées.  
Approbat ion :  l ’ordre du jour  est  approuvé 

2.  Approbation du PV de l ’AGO du 13 mars 2008,  en annexe 
Modi f icat ions :  pas de modi f icat ions demandées 
Approbat ion :  le  pv est  approuvé 

3.  Rapport  d’act iv i tés 2008 :  
Le comité a t ravai l lé  sur  les pro jets  proposés à l ’assemblée généra le de l ’année dern ière,  nous avons eu 
de nombreux contacts  avec le  DIP qui  nous ont  permis d ’avancer  sur  les su jets  su ivants :   
Devoi rs :  avons demandé que des études survei l lées de type accuei l  a ient  l ieu dans chaque 
établ issement ,  la  demande sui t  son cours,  les d iscussions aussi .  
Parascola i re :  avons t ra i té  du taux d ’encadrement ,  resserré les l iens avec le  GIAP,  i l  y  a eu beaucoup de 
pet i tes mises au points .  Avons demandé que chaque fami l le  reçoive les noms des personnes qui  
s ’occupent  des enfants,  les d iscussions cont inuent .   
PER :  p lan d ’étude romand,  avons été consul té  concernant  le  fu tur  p lan.   
Divers i té  cu l ture l le  :  Avons par t ic ipé au Groupe Intégrat ion Ecole-Fami l le  (GIEF) qui  veut  met t re en p lace 
des format ions pour  les enseignants par  des migrant-es qui  donnera ient  des expl ica t ions sur  les 
communautés et  des c lés de compréhension pour  que les enseignants a ient  p lus de moyens pour  
communiquer  avec les fami l les migrantes.  
Pro jet  in terprétar ia t .  Nous col laborons avec ICVolonta i res,  qui  est  une ONG qui  veut  met t re en p lace une 
permanence d ’ in terprétar ia t  au serv ice des fami l les.   
La préoccupat ion généra le du comité du GAPP est  de mieux communiquer  avec les fami l les migrantes 
que ce soi t  au n iveau des APE qu’au n iveau de l ’enseignement  pr imaire.  
Travai l  en l ien avec le  DIP et  le  nouveau fonct ionnement .  Nous avons abordé la  mise en p lace des 
d i rect ions et  des consei ls  d ’établ issements.  La quest ion des mai t res adjo ints  a beaucoup occupé le  
GAPP. Le taux d ’encadrement  et  des problèmes avec le  nombre de gnt  ont  aussi  pr is  du temps.  Nous 
avons aussi  eu des soucis  de communicat ion avec la  SPG, tous ces problèmes ont  été d i f f ic i les à gérer  
compte tenu de notre p lace et  du manque d ’ in format ion dont  nous ét ions v ic t ime,  nous avons a lors 
obtenu la  possib i l i té  de s iéger  à la  commiss ion de fonct ionnement .  L ieu ou tout  est  abordé concernant  le  
fonct ionnement .   
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Paral lè lement  avons organisé une tournée d ’ in format ion sur  le  nouveau fonct ionnement  avec M.  Beer ,  s ix  
séances de rencontres entre le  consei l ler  d ’Etat  e t  les parents.  Nous avons a ins i  réuni  p lus de mi l le  
parents.  Cela a été appréc ié par  les deux par t ies.   
Communicat ion et  l ien avec les APE :  des ef for ts  ont  été consent is  par  la  baisse de la  cot isat ion  
premièrement.  Par  p lus de communicat ion par  le  b ia is  de la  p laquet te,  le  s i te  refa i t  e t  la  possib i l i té  pour  
nos membres d ’ouvr i r  une page sur  notre s i te ,  une quinzaine d ’APE en ont  prof i té  et  ont  ouver t  leur  page.  
Nous avons aussi  revu la  présentat ion de notre newslet ter .  Le bul le t in  reste  un problème au n iveau du 
temps qu’ i l  demande pour  sa réal isat ion,  nous sommes en t ra in de revoi r  cet  aspect .  Avons aussi  
organisé un ate l ier  de t ravai l  qu i  a  été un succès p lus de 60 parents,  représentant  40 APE dont  4 non 
membres ont  par t ic ipé.  Le thème éta i t  por teur  puisque sur  les consei ls  d ’étab l issement  et  le  sout ien aux 
APE pour  avoi r  des é lus dans les consei ls .   
A ins i  ces d i f férentes mesures et  o f f re de nouveaux serv ices ont  permis s ix  adhésions,  cet te année et  
aucune démiss ion,  ce qu i  n ’é ta i t  pas arr ivé depuis  au moins 6  ans.  Notre of f re  de sout ien à  la  créat ion de 
nouvel les APE permet  aussi  des adhésions immédiates,  les APE qui  se créent  adhèrent  presque de sui te  
au GAPP. 
Pédibus 2008 :   
L ’année 2008 pour  le  Pédibus a été assez r iche avec 9 nouvel les l igne à la  rentrée 08.  Actuel lement ,  42 
l ignes fonct ionnent  à t ravers le  canton.  Parmi  les nouvel les l ignes,  on re lèvera en par t icu l ier  les 3  à 
Genthod et  1  Pédibus et  1  Vélobus à Jussy.  Les act iv i tés de l ’année 2008 ont  été présentées.  L ’accent  a  
été mis sur  les act iv i tés développées autour  de l ’axe « santé » et  la  mise en l igne du nouveau s i te  
in ternet  www.pedibus-geneve.ch,  premier  moyen de communicat ion du Pédibus.   

4.  Rapport  de la trésorière 
Le GAPP termine l ’année avec une per te de 9 '000.— 
Nous av ions pro jeté un peu p lus de produi ts  que ce qui  est  f ina lement  rentré.   
La par t ic ipat ion de la  FAPECO n’a tou jours pas été reçue.   
Au n iveau des charges e l les ont  été un peu moins é levées que prévu.   
Ces per tes sont  except ionnel les,  nous av ions depu is  p lus ieurs années des prov is ions sur  des cot isat ions 
que nous ne pourrons jamais récupérer .  Nous les avons mises en per tes pour  c lore cet te af fa i re.  
Au n iveau des pro jets  nous n ’avons pas pu tout  dépenser ,  i ls  ont  été prov is ionnés pour  l ’année 2009.   
 
Quest ions :   
-  produi t  GAPP et  produi t  opérat ionnel .  Quel le  est  la subvent ion du DIP.  Produi t  opérat ionnel  = en l ien 
avec la  subvent ion et  les pro jets .  Les autres produi ts  sont  p lus a léato i res,  comme les cot isat ions.  
Hiérarchisat ion.  En majuscule = to taux 

5.  Rapport  des véri f icateurs des comptes 
Les vér i f icat r ices aux comptes ont  vér i f ié  la  comptab i l i té  2008,  n ’ont  pas t rouvé de v ice de forme,  la  
comptabi l i té  est  b ien tenue et  e l les encouragent  l ’assemblée à voter  les comptes 2008.   
Vote des comptes :  comptes votés à l ’unanimi té .  

6.  Décharge au comité,  au-à la  trésorier-ère et  aux véri f icateurs des comptes.  
Vote de la  décharge :  vote à l ’unanimi té .  

 

7.  Projets 2009 
Le comité a besoin de vos témoignages,  pour  crédib i l iser  notre posi t ion.  L ’ in ter locuteur  GAPP doi t  ê t re 
crédib le.  Nous prévoyons beaucoup de séances et  des rencontres avec le  Consei l ler  d ’Etat .   
Le dossier  concernant  l ’hora i re scola i re,  prends de l ’ampleur ,  dé jà deux passages à la  tv ,  Léman b leu 
avant  les é lect ions aux CE et  ensui te  à la  TSR au TJ sur  l ’hora i re scola i re.  Pour  le  comi té  i l  est  impor tant  
que la  concer tat ion so i t  menée.  Et  que les parents so ient  b ien in formés pour  pouvoi r  débat t re de ce qui  
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est  le  mieux pour  l ’enfant .  S i  l ’hora i re change i l  faudra défendre d ’avoi r  assez de pr ise en charge 
parascola i re.   
Dossiers pr inc ipaux 2009 
Suiv i  du « nouveau fonct ionnement  » par  la  par t ic ipat ion à la  Commiss ion de fonct ionnement  
Par t ic ipat ion aux Commiss ion de l ’enseignement  pr imaire (CEP);  Commiss ion de l ’ Inst ruct ion publ ique 
(CIP) ,  Séance de délégat ion DIP et  DGEP. Dans toutes ces instances les thèmes suivants seront  
abordés ;  

•  Direct ions,  évolut ion de la  mise en p lace,  amél iorat ions,  su iv i ,  e tc .  

•  Maît res adjo ints ,  évolut ion  de la  fonct ion,  pérennisat ion ? 

•  Encadrement  des é lèves,  de manière généra le et  des enfants en d i f f icu l tés,  e tc .  

•  Consei ls  d ’établ issement ,  f in  de la  mise en p lace,  su iv i  de la  première année de fonct ionnement ,  
évolut ion,  e tc .  

•  Rentrée 2009,  préparat ion,  amél iorat ion par  rappor t  à  2008.  

•  Devoirs ,  su iv i  du dossier ,  amél iorat ion de l ’équi té  se lon les établ issements.  

•  Changement  de l ’hora i re scola i re,  mise en p lace de la  concer tat ion,  su iv i  du processus de changement  

Liens APE :  Renforcer  les l iens avec les APE qui  sont  « é lo ignées » du GAPP 

Enseignement spécial isé :  Suiv i  des modi f icat ions et  des proposi t ions,  su iv i  de l ’évo lut ion en l ien avec 
l ’enseignement  pr imaire.  

CCISPH (Commiss ion consul ta t ion de l ’ in tégrat ion scola i re de personnes handicapées)  :  Par t ic ipat ion aux  
t ravaux de la  commiss ion et  re la is  du point  de vue e t  des préoccupat ions des parents 

Diversi té culturel le  :  suivi  des dossiers :  Classes d ’accuei ls ,  Ethnopoly,  in terprètes communauta i res,  
cours de f rançais  dans les écoles,  développement  du GIEF,  t raduct ion de la  p laquet te GAPP/APE, su iv i  
de d i f férents pro jets  ponctuels  

Parascolaire-GIAP :  Suiv i  du dossier  GIAP,  amél iorat ion de la  qual i té  de pr ise en charge et  de la  
communicat ion,  su iv i  de l ’évolut ion en fonct ion des changements d ’hora i re.  

PER /  Harmos /  CSR :  Suiv i  des dossiers et  re la is  d ’ in format ions 

REP :  Suiv i  du dossier  par  le  b ia is  du groupe de p i lo tage 

Publ icat ions :  Développer  la  v is ib i l i té  du GAPP. Bul le t in ,  p laquet te,  s i te  et  aut res publ icat ions 
ponctuel les 

Presse :  Développer  une présence « médiat ique » du GAPP  

FAPERT :  Suiv i  des dossiers 

Consti tuante :  Part ic ipat ion à cer ta ins t ravaux par  l ’ in termédia i re de la  FAGE et  de ses é lus 

Chèque Scolaire :Suiv i  du dossier  

Elaborer di f férentes pr ises de posit ion du GAPP  pour  af f i rmer la  posi t ion des parents d ’é lèves à 
p lus ieurs n iveaux et  fac i l i ter  le  t ravai l  du comi té.   
Thèmes:   

•  Devoirs  



Projet de Procès-verbal  
 

 
E-Mail  :  gapp@gapp.ch   Courrier postal:  case postale 708 - 1211 Genève 13 

Adresse: 12, Rue Saint-Jean - 1203 Genève – www.gapp.ch 
Permanence: lundis de 9h00 à 12h00, mardis et jeudis de 9h00 à 17h30. En cas d’absence 

durant ces horaires, laisser un message.  +41 22 344 22 55 

•  Horai res scola i res 

•  GIAP 

•  Mait res adjo ints  

•  Mait res de sout ien 

•  Direct ions 

•  Enseignement  spécia l isé 

•  Chèque scola i re 
 
Le comité a organisé le  su iv i  des dossiers pour  2009 en col laborat ion avec la  coord inat ion qui  superv ise 
l ’ensemble des dossiers.  
Une demande d ’a ide à la  Loter ie  Romande est  en cours a ins i  qu ’une demande de subvent ion auprès du 
DIP.   
Nous sommes aussi  à  la  recherche de nouveaux locaux p lus conviv iaux pour  recevoi r  les membres et  
permet t re un cadre de t ravai l  p lus agréable pour  les deux coord inatr ices (déménagement  prévu pour  
réfect ion tota le de l ’éco le en ju in  2010) .   
 
Pro jets  Pédibus 2009.  
Parmi  les pr ior i tés pour  2009,  nous souhai tons enr ich i r  le  s i te  avec de nouvel les images et  des 
témoignages (enregis t rement  sonores)  sur  le  Pédibus.  Un pro jet  est  également  en cours avec 
Sant ’Esca lade,  le  Péd ibus par t ic ipera à p lus ieurs mani festat ions dans le  cadre du Fest iva l  
développement  durable ( ju in  2009)  et  un DVD de présentat ion du Pédibus va êt re produi t .  Sur  le  p lan 
romand,  de nouvel les coord inat ions cantonales se développent  en Vala is  et  peut-êt re à Fr ibourg.  Uen 
campagne d ’af f ichage aura l ieu en automne dans les tous les cantons romands,  en co l laborat ion avec 
Promot ion Santé Suisse.   
 

Adieu à Stéphanie Baron Levrat ,  qu i  qu i t te  le  comi té,  Stéphanie est  ar r ivée à la  prés idence à un moment  
d i f f ic i le  pour  le  GAPP, un moment  charn ière.  E l le  a mi t  beaucoup d ’énerg ie et  beaucoup de temps pour  
re lever  ce déf i  e t  nous lu i  devons ce bon b i lan et  not re v is ib i l i té  actuel le .  
Standing ovat ion !  
Stéphanie BL :  ce fu t  une bel le  aventure.  La s i tuat ion éta i t  «  chaude » au moment  du dépar t ,  mais le  temps 
donné l ’é ta i t  car  ma s i tuat ion personnel le  le  permet ta i t .  Ce que nous avons réal isé est  un pro jet  co l lect i f  un 
pro jet  d ’une équipe.  Merc i  pour  tout  le  t ravai l  des APE.  

 

8.  Elect ions 

•  Du comité :   
Une démiss ion,  Stéphanie Baron Levrat   
Candidats :  Sandra Capeder ,  Marc-Ol iv ier  Delapierre,  Beata Godenzi ,  Sy lv iane Chobaz,  Sabine 
Est ier ,  Soledad Valera-Kummer,  Sandr ine Comment .  
Vote :  ok unanimi té 

•  Du, de la  Prés ident-e 
Sandra Capeder  se présente.  
Vote :  ok unanimi té 
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•  Du, de la  t résor ier -ère 
Marc-Ol iv ier  Delapierre se présente.  
Vote :  ok unanimi té 

•  Des vér i f icateurs des comptes 
Mar ie-Rose Perez et  Stéphanie Baron Levrat  se présentent .  
Vote :  ok unanimi té 

•  Dans les commissions 
CCER :  Barbara Steger  des Avanchets.  

9.  Approbat ion du budget  2009 :  
Budget  habi tue l  r ien de spécia l .  V is ib i l iser  le  manque et  le  déf ic i t  permet  peut-êt re de demander p lus 
fac i lement  un f inancement  supplémenta i re.   
Une demande est  fa i te  pour  de la  format ion cont inue.  Le comi té en t iendra compte pendant  l ’année.   
 
Une personne demande quel les sont  les charges pour  Pédibus et  pourquoi  les charges du Pédibus 
appara issent  dans les comptes du GAPP ? Le Comité expl ique que les f ra is  à charge du Pédibus 
prov iennent  essent ie l lement  de la  rémunérat ion du poste de coord inat ion,  de l ’achat  de matér ie l  à 
d isposi t ion des Pédibus et  de l ’ impression du matér ie l  d ’ in format ion.   
Les comptes du Pédibus sont  inc lus dans ceux du GAPP car  le  Pédibus n ’a pas d ’ent i té  jur id ique propre,  
c ’est  un programme du GAPP. Pour  que les comptes du Pédibus soient  rév isés – ce qui  est  une ex igence 
des dépar tements qui  subvent ionnent  le  Pédibus – i ls  do ivent  donc appaî t rent  dans la  comptabi l i té  du 
GAPP et  ê t re a ins i  rév isés et  approuvés par  l ’AG. Néanmoins,  on a maintenu des entrées (sources de 
f inancement)  e t  des charges d is t inctes de cel les du GAPP. I l  est  important  de re lever  que les dépenses 
du pro jet  Pédibus sont  ent ièrement  pr ises en charge par  ses propres subvent ions.  I l  ne coute donc r ien 
au budget  du GAPP. Enf in ,  la  Coord inatr ice du Pédibus re lève que cet te façon d ’ in tégrer  la  comptabi l i té  
du pro jet  Pédibus dans ce l le  du GAPP convient  tout  à fa i t  aux serv ices f inanciers de la  Vi l le  et  de l ’Etat .  
Vote budget  ok,  unanimi té .   

10.  Divers 
Élect ions dans les CE ? Représentat ion des APE ? 
La représentat ion est  bonne,  chaque fo is  qu’un ou des candidats d ’APE se présenta ient ,  au moins un a 
été é lu dans chaque établ issement .  
 

 
2è m e  part ie  

11.   Exposé « Fi l les-Garçons.  Mixi té :  une fausse évidence ? »,  par Corinne Chaponnière.  Ini t iat ives 
et  bonnes prat iques en Suisse romande 

 
Présentat ion :  voulu évoquer  un sujet  qu i  semble év ident  à l ’école .   
Issu du l iv re de Cor inne et  Mart ine Chaponnière sur  la  mix i té .  
La mix i té  semble a l ler  de soi  à  l ’école .  Les enfants se mélangent  dans la  coure.  Le pr inc ipe n ’a jamais 
été remis en cause à l ’éco le en CH pour  tous les n iveaux scola i re.   
 
Cela n ’a pas toujours été  év ident ,  l ’ancêtre de l ’école act ive a  défendu le  pr inc ipe de la  coéducat ion.  
Vient  de l ’ idée de la  l iber té de l ’enfant  et  du fa i t  que la  soc iété est  mixte et  que les enfants doivent  s ’y  
habi tuer .  Peu à peu les c lasses pr imaires sont  devenues mixtes.  Dans les années soixante les écoles 
secondai res sont  devenues mixtes sans aucun débat .  Les c lasses éta ient  mixtes mais pas les 
programmes.  Dès l ’ in t roduct ion de la  mix i té ,  des fémin is tes ont  eu des doutes et  ont  constaté que les 
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enseignants ont  des at t i tudes d i f férentes selon les sexes.  Les enseignants accordent  p lus d ’at tent ion aux 
garçons.  Sont  p lus poussés à réussi r .  Le message impl ic i te  est  que s i  les garçons se p lantent  c ’est  parce 
qu’ i ls  ne font  pas assez d ’ef for ts .  A lors que les f i l les sont  supposées a l ler  au bout  de leurs ef for ts .   
Dans le  préau,  les garçons dominent  l ’espace avec leurs jeux qu i  prennent  de la  p lace.  Les f i l les restent  
à leur  p lace.   
Malgré ces constatat ions les parents et  les enseignants jurent  êt re égaux avec les enfants quels  que soi t  
leur  sexe.   
Mais les enseignants admettent  aussi  des d i f férences.  I ls  reconnaissent  que les f i l les sont  p lus  
appl iquées et  les garçons p lus turbulents.  Les garçons cherchent  à at t i rer  l ’a t tent ion des enseignants,  e t  
réuss issent .  Les f i l les at t r ibuent  leur  réuss i te  à leur  t ravai l  e t  à  la  chance.  Les garçons à la  malchance et  
à leur  capaci té .  
Depuis 2003 une succession d ’ar t ic les sur  la  mix i té ,  sur  le  consta t  :  Mix i té ,  i l  faut  sauver  les garçons.   
Au Québec un mouvement  Les mascul in is tes se mobi l ise concernant  le  décrochage scola i re des garçons.  
I ls  pensent  que le  corps enseignants est  t rop fémin in.  
Les garçons subissent  s ta t is t iquement  beaucoup p lus d ’échec que les f i l les.  En France une lo i  permet  la  
const i tu t ion de c lasse non mixte.   
Aux USA i l  ar r ive que des c lasses de f i l les so ient  organisées car  les garçons appor tent  t rop de v io lence 
et  ne permet ta i t  pas aux f i l les de t ravai l ler  donc des écoles non-mixtes ont  été créées.  Cer ta ins avancent  
aussi  des expl icat ions b io logiques mais ce n ’est  pas la  major i té ,  même aux USA.  
Ce qui  peut  arr iver  ce sont  des mesures correct r ices on le  vo i t  en CH ou 2-3 expér iences ont  l ieu,  
notamment  pour  pal ier  aux d i f f icu l tés des f i l les sur  les branches sc ient i f iques.   
Par  exemple des c lasses préparato i res pour  HES technique,  non-mixte où les résul ta ts  sont  immédiats .  
La non-mix i té  veut  tendre à l ’égal i té  en donnant  à chacun sa chance.   
 
Mme Chaponnière conclut  sur  le  fa i t  que ce dossier  semble évolu t i f .   
 
Après quelques quest ions et  échanges l ’assemblée se termine par  une verrée.  


